
 

 

 

       

Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

 

ΘΕΜΑ: Αποκλεισμός απασχολούμενων από Προγράμματα 
Κοινωφελούς Απασχόλησης σε Ο.Τ.Α. από την άδεια ειδικού 

σκοπού για λόγους υγείας 

Κατ’ εξουσιοδότηση των διατάξεων του άρθρου 25 της από 14/03/2020 ΠΝΠ 

(Α’ 64), όπως κυρώθηκε με το ν. 4682/2020 και κατόπιν των από 08/09/2020 

και 11/09/2020 εισηγήσεων της αρμόδιας Επιτροπής Προστασίας της 

Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού, εκδόθηκε η αρ. 

ΔΙΔΑΔ/Φ.64/420/16446//17.9.2020 Υ.Α. με θέμα: «Καθορισμός ομάδων 

αυξημένου κινδύνου για λοίμωξη COVID 19». 

Στην εν λόγω ΥΑ περιγράφονται αναλυτικά όλα τα νοσήματα που καθιστούν 

τα άτομα ιδιαιτέρως ευάλωτο σε πιθανή λοίμωξη από κορωνοϊό και για το 

λόγο αυτό, ως υπάλληλοι σε δημόσια υπηρεσία, δύνανται κατόπιν αίτησής 

τους να απουσιάζουν δικαιολογημένα από την εργασία τους λαμβάνοντας την 

ειδική άδεια απουσίας και τηρώντας όλες τις απαραίτητες διατυπώσεις που 

προβλέπει η ΥΑ (ιατρική γνωμάτευση/βεβαίωση, σχετικό παραπεμπτικό 

έγγραφο Υπηρεσίας κοκ.). 

Με βάση την αυστηρή διατύπωση της σχετικής ΥΑ, τη σχετική άδεια απουσίας 

δικαιούνται «όλοι ανεξαιρέτως οι υπάλληλοι που ανήκουν σε ομάδες 

αυξημένου κινδύνου», χωρίς ωστόσο να διευκρινίζεται αν την εν λόγω άδεια 

δικαιούνται και όσοι απασχολούνται στο δημόσιο και συγκεκριμένα σε Ο.Τ.Α. 

με σύμβαση απασχόλησης ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, όπως αυτοί 

που εργάζονται με 8μηνη σύμβαση από τα Κοινωφελή Προγράμματα 

Απασχόλησης του ΟΑΕΔ. 

Σύμφωνα με μαρτυρίες εργαζομένων με 8μηνη σύμβαση σε Ο.Τ.Α. της 

Μαγνησίας, οι οποίοι εντάσσονται στις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού λόγω 

σχετικών προβλημάτων υγείας που τους καθιστούν ευάλωτους σε ενδεχόμενη 

λοίμωξη από κορωνοϊό, όταν προσήλθαν στο Γραφείο Προσωπικού των 

Υπηρεσιών τους αιτούμενοι τη λήψη άδειας ειδικού σκοπού για λόγους υγείας, 

οι αρμόδιοι τους ενημέρωσαν ότι παρά το γεγονός ότι υπάγονται στις 
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ευπαθείς κατηγορίες, εντούτοις δεν δικαιούνται να λάβουν την άδεια εξαιτίας 

του γεγονότος ότι απασχολούνται με 8μηνη σύμβαση. 

Επειδή, η εξάπλωση της πανδημίας επιτάσσει την προστασία της υγείας 

εργαζομένων και ευπαθών ομάδων κατά προτεραιότητα. 

Επειδή, οι Ο.Τ.Α. απασχολούν πολλούς εργαζόμενους από Κοινωφελή 

Προγράμματα με 8μηνες συμβάσεις. 

Επειδή, σύμφωνα με μαρτυρίες απασχολούμενων με 8μηνη σύμβαση σε 

Ο.Τ.Α. της Μαγνησίας, αυτοί αποκλείονται από την άδεια ειδικού σκοπού για 

λόγους υγείας, παρά το γεγονός ότι ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες του 

πληθυσμού. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πως προτίθεται να παρέμβει, ώστε να διασαφηνιστεί το αν τελικά 

οι απασχολούμενοι σε Δημόσιο και Ο.Τ.Α. με σύμβαση εργασίας 

ορισμένου χρόνου από Κοινωφελή Προγράμματα Απασχόλησης 

είναι δικαιούχοι λήψης άδειας ειδικού σκοπού για λόγους υγείας, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου; 

2. Προτίθεται να εντάξει τους εν λόγους απασχολούμενους στις 

κατηγορίες δικαιούχων της άδειας ειδικού σκοπού για λόγους 

υγείας, σύμφωνα με όσα επιτάσσει ο νόμος και με βάση τις αρχές 

τις ισονομίας και της ίσης μεταχείρισης; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




